



2月8日夜,救援人员在土耳其哈塔伊的一处地震废墟搜救。新华社记者 沙达提摄

地震已致土叙两国逾1.5万人遇难

中国救援队连夜奋战拯救生命

据新华社、新民晚报

据土耳其和叙利亚政府及救援机构方面消息,土耳其南部靠近叙利亚边境地区的强震已致超过1.5万人死亡。当地时间9日凌晨,中国救援队与当地救援队通力合作,成功救出一名孕妇。

土耳其灾害与应急管理局9日发布的最新统计数据显示,强震已造成该国12873人死亡,另有6万多人受伤。据叙利亚政府和救援机构方面消息,叙境内死亡人数已超过2900人。

他们来了

带着13吨的救援装备、物资和4只搜救犬,搭乘国航包机飞行8000多公里,一支由应急管理部派出,北京市消防救援总队、中国地震应急搜救中心、应急总医院82人组成的中国救援队,于当地时间8日凌晨4时30分抵达土耳其阿达纳机场。来不及休整,做好卸货转运以及和中国驻土耳其大使馆、当地政府、联合国有关机构的对接工作,队伍就驱车前往重灾区土耳其哈塔伊市。由于道路拥堵,115公路的路程开了近5个小时。总算在当天下午1时30分,中国救援队在哈塔伊市一处体育场安营扎寨,开始实施搜救。

与此同时,另一支来自中国民间的救援队——公羊救援队先遣队也在当地时间8日下午1时30分飞抵阿达纳机场,并立即前往灾区伊斯肯德伦市救援现场,连夜投入救援行动。

而蓝天救援队、爱德基金会救援队等10支民间救援队也纷纷组织人手和物资,赶往土耳其参与救援。

她获救了

看到这么多不远万里从中国赶来的救援人员,许多在土耳其生活的华人以及会说中文的土耳其人也踊跃报名,希望能够充当翻译,为救援尽一份力。“这些援助永远不会从土耳其民族的记忆中抹去。”一名主动为中国救援队做翻译的土耳其中文导游说道。

公羊救援队接到土耳其应急管理部的任务,在8日下午7时47分赶到一处废墟搜救一名67岁的男子。冒着-8℃的严寒,救援队利用先进的热成像雷达和声波雷达以及铁铲等小型手持工

具,在坍塌的6层楼废墟里寻找生命的迹象。遗憾的是,经过近2个小时的仔细搜索和排查,救援队确认此处已经没有任何活体生命迹象。公羊救援队随即收队撤离现场回到指挥部,继续完成后续的工作委派。

此时,中国救援队正在哈塔伊与当地救援队一道,通过询问失联人员家属划定重点搜救区,挑灯夜战寻找幸存者。终于,当地时间9日凌晨1时30分,哈塔伊传来好消息:中国救援队与当地救援队通力合作,从一栋8层倒塌房屋中成功营救出一名孕妇,她的获救让现场的人们备受鼓舞。

争取时间就是拯救生命。救援队员告诉记者,由于时间紧迫,他们将彻夜工作。成功救出这名幸存者后,中国救援队员们继续争分夺秒地投入搜救工作。

据悉,中国救援队全体队员分为三拨,轮番上阵、轮番休息,24小时不间断开展救援。

祝愿平安

成功救出幸存者固然令人欣喜,但此次地震震级大、伤亡重、救援难度大,也让人们格外担心搜救队员和搜救犬的安危。

“注意安全,平安归来。”“救援人员和毛孩子们都要平安回来啊!”“安全第一。”“震后的灾区很危险吧,希望救人的同时也要保证自己的安全,连人带狗一个不少地平安返回。”中国网友纷纷留言祈福。

对此,80后的中国救援队员毕洪表示:“我们要在此次援救中让土耳其人民和世界人民看到中国救援队的能力和水平,尽最大努力拯救灾区民众,把中国的人道主义援助带到受灾国,同时也要保障所有队员平安返回。”

3名中国公民在地震中获救

据新华社电(记者 王宾) 外交部发言人毛宁9日在例行记者会上就土耳其、叙利亚强震涉中国公民情况答问时说,截至目前,经过各方共同努力,有3名中国公民获救,状况良好。尚未接到其他中国公民伤亡报告。

“地震发生后,海外同胞的安危时刻牵动着我们的心。”毛宁说,外交部领事保护中心立即启动应急机制。中国驻土、叙两国使馆迅速向当地政府核实了解情况,与当地侨团、中资机构、留学生保持密切联系,及时为遇到困难同胞提供协助。外交部全球领事保护与服务应急热线24小时高效运转,全力做好中国公民求助电话接听工作。

“我们将继续密切跟踪地震灾情,向在当地的中国公民和机构积极提供领事保护与协助。”她说。

毛宁应询介绍了中方援助土耳其、叙利亚抗震救灾最新情况。她表示,除了已经公布的现汇和物资援助外,中方也正加快落实对叙利亚的粮食援助项目,其中220吨小麦正在运抵途中,余下3000余吨大米和小麦将于近两批分两批发运。

“下一步,中国政府愿根据灾情发展和实际需要,继续向土耳其、叙利亚灾区提供救助、安置和重建帮助。”毛宁说。

中国红十字会首批医疗物资 启运叙利亚地震灾区

据新华社电(记者 董博婷) 记者从中国红十字会总会获悉,2月9日上午,中国红十字会已派出救援人员,携带首批5000人份的医疗物资从北京出发,援助叙利亚地震灾区。

据悉,该批物资系应叙利亚使馆和叙利亚红新月会的特别请求,由北京市红十字会救援服务中心(999)医疗专用机承运。

2月6日土耳其和叙利亚发生强烈地震后,中国红十字会迅速行动,此前已向两国红新月会各提供20万美元的紧急人道主义现汇援助。中国红十字会将继续密切关注土耳其和叙利亚两国灾区的人道需求,并提供力所能及的人道主义援助。